

2026年2月12日 星期四
农历乙巳年十二月廿五

ECONOMIC DAILY

今日12版
经济日报社出版

中国经济网网址: <http://www.ce.cn> 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号 1-68 第 15550 期 (总 16123 期)

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和美好祝福

王沪宁蔡奇丁薛祥出席



2月11日,习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。 新华社记者 李 响 摄

新华社北京2月11日电 在中华民族传统节日丙午马年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎新春。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央常务副主席秦博勇、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表周忠和、王梅祥等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席,第一副主席和常务副主席。

何维代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2025年,以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民在风高浪急中砥砺前行,在攻坚克难中铸就辉煌,圆满完成“十四五”目标任务,推动党和国家事业取得新的重大成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士要更加紧密团结在

以习近平同志为核心的中共中央周围,聚焦“十五五”规划制定实施,积极建言资政,努力为开创中国式现代化建设新局面作贡献。

在听取何维致辞后,习近平发表重要讲话。他强调,2025年是很不平凡的一年。面对国内外形势深刻复杂变化,中共中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,顺利完成经济社会发展主要目标任务。

召开中共二十届四中全会,擘画“十五五”发展蓝图。隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,设立台湾光复纪念日,庆祝西藏自治区成立60周年、新疆维吾尔自治区成立70周年。坚定不移贯彻新发展理念、推动高质量发展,进一步全面深化改革,我国经济顶住压力前行、向新向优发展。持续加强民生保障,扎实推进社会主义民主法治建设、文化建设、生态文明建设、国防和军队建设,保持社会大局稳定。提出全球治理倡议,积极推动构建人类命运共同体。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,作风建设建设和反腐败斗争取得显著成效。历经5年不懈奋斗,“十四五”圆满收官,我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力跃上新台阶,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

这些成绩来之不易,是中国共产党坚强领导的结果,是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民共同奋斗的结果。

李干杰,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

习近平指出,过去一年,多党合作事业取得丰硕成果。各民主党派中央

习近平春节前夕慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



左图 2月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京八一大楼以视频方式检查全军战备值班和执行任务情况,亲切慰问有关部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平向官兵挥手致意。 新华社记者 李刚 摄



新华社北京2月11日电(记者梅常伟)新春佳节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京八一大楼以视频方式检查全军战备值班和执行任务情况,亲切慰问有关部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

下午4时许,习近平来到八一大楼,同来自各军兵种和武警部队的9个

单位视频通话。陆军某旅2营、海军安徽舰、空军航空兵某旅、火箭军某旅、军

事航天部队某部、网络空间部队某部、信息支援部队某中心、联勤保障部队某仓库、武警部队某支队,依次向习主席报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取汇报,同他们亲切交流。看到官兵精神饱满、士气高昂,在各自岗位上扎实训练备战,习近平给予充分肯定,勉励大家狠抓实战化练兵,用好手中武器装备,提高部队战斗力建设和运用水平。

习近平指出,过去的一年很不寻常、很不平凡。人民军队深入推进政治整训,有效应对各种风险挑战,在反腐

败斗争中经受革命性锻造。全军广大官兵特别是基层官兵坚定听党话、跟党走,忠诚履职尽责,聚力攻坚克难,圆满完成各项任务,是完全过得硬、信得过的。

习近平强调,再过几天就是马年春节了,过节不忘战备是我军光荣传统。全军部队要加强战备值班,保持规定戒备状态,及时有效处置各种可能的突发情况,守护好祖国安宁和人民幸福。同时,要注意搞好工作统筹,把节日期间生活安排好。

张升民等参加活动。

“确保广大人民群众开开心心、欢欢乐乐过大年” —习近平总书记春节前夕在北京看望慰问基层干部群众纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

立春刚过,气象正新,农历马年春节即将到来。

锐始者必图其终,成功者先计于始。“十五五”开局之年,这个春节在喜庆祥和之中,多了一份跃马扬鞭、马不停蹄的澎湃活力。

2月9日至10日,习近平总书记在北京考察并看望慰问基层干部群众:在科创新区,看科技创新点亮未来;在养老服务街区,关切便民惠民的民生举措;在古韵新潮的新春市集,深入了解节日市场供应情况。

习近平总书记代表党中央向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!祝愿海内外中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业

有成、阖家幸福!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

创新之城的未来

北京亦庄,通明湖畔,一片科技创新引领产业创新发展的科创园区,从曾经的郊区原野拔地而起。占地约600亩的国家信创园,构建了从底层硬件到上层应用的全链条产业集群,展现出蓬勃的发展态势。

2月9日上午,习近平总书记来到国家信创园,察看科技创新成果展示。

过去一年,我国人工智能领域创新成果竞相涌现,“人工智能大模型你追我赶”,“创新创造催生了新质生产力,也让生活更加多姿多彩”。

从2018年10月中央政治局围绕“人工智能发展现状和趋势”开展集体学习,到去年4月上海黄浦江畔的模数空间,再到这次北京通明湖畔的国家信创园,总书记一直高度重视人工智能发展。

这些年,北京的机器人产业不断跑出加速度,连续多年举办世界机器人大赛,2025年全球首个人形机器人半程马拉松赛,吸引了广泛关注。

通用具身机器人展区,能模仿人80%表情的仿生机器人,栩栩如生;应用于不同场景的机器人关节模块,大小不一;有38个自由度的灵巧手,收放自如……现场演示了机器人穿针引线,习近平总书记俯身观察:机械臂平稳精准、丝毫不差。

(下转第二版)

经济论坛

中国新闻奖报名专栏

提振消费离不开系统思维

发布新一轮消费品以旧换新政策、推出冰雪旅游等特色文旅项目……新年以来,各地各部门纷纷出台促消费新举措,多维度开展提振消费专项行动,取得良好效果。提振消费是一项系统工程,除了采取补贴和减免门票等直接作用于消费市场的举措,还需要有更宽广的思路,以系统思维来谋划和推动。

扩大内需是战略之举,提振消费是重中之重。中央经济工作会议将

增强政策支持力度广度效度。各地优先支持新能源汽车、家电、数码产品等大宗耐用消费品以旧换新,政策效果显著,对消费市场拉动作用明显。不过,这些商品单价高,虽能拉动消费短期快速增长,但大多使用寿命和更新周期较长,政策效果后续可能面临边际效应递减。为提升政策实效和可持续性,应充分考虑消费需求和市场空间变化,扩大补贴范围,完善补贴机制。

(下转第二版)